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Monetäre Transmission und Liquiditätsfalle 
 

1 Monetärer Transmissionsmechanismus (im Fall einer Rezession) 
11 Geldmarkt 12 Investitionen 13 Aggregierte Nachfrage (C+I+G+X-M) 

Geldangebot (A)1 A2 
Zinssatz (r) 

Geld- 
nachfrage 

Geld (M) M1 M2 

r1 

r2 

 

Zinssatz (r) 

r1 

r2 

Investitionen (I) I1 I2 
 

AD, geplant 

AD1 

AD2 

BIP (Y) Y1 Y2  

2 Liquiditätsfalle: Zinsen sind so tief, dass nur Bargeld (und keine Zinsanlagen) gehalten wird. Die Geldpolitik wirkt nicht. 
21 Geldmarkt 22 Investitionen 23 Aggregierte Nachfrage (C+I+G+X-M) 

 A1 A2 
r 

 M 
M1 M2 

r1=r2 

 

r 

r1=r2 

I 
I1=I2  

AD, geplant 

Y1=Y2 

AD1=AD2 

Y 

 
 


